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平成２７年 第１回北空知広域水道企業団議会臨時会会議録平成２７年 第１回北空知広域水道企業団議会臨時会会議録平成２７年 第１回北空知広域水道企業団議会臨時会会議録平成２７年 第１回北空知広域水道企業団議会臨時会会議録

平成２７年７月２７日企業団議会は北空知広域水道企業団大会議室に召集さ

れた。

（開会１０時５８分）

１．出席議員 ８名 １ 番 辻 本 智

２ 番 菅 原 明 義

３ 番 木 根 昭 夫

４ 番 和 田 秀 隆

５ 番 渡 邊 敏 昭

６ 番 高 田 勲

７ 番 土 井 享

８ 番 山 本 剛 嗣

２．欠席議員 １名 ９ 番 森 嶋 良 男

３．地方自治法第１２１条の規定により、説明のため会議に出席した者は次

のとおり

企 業 長 深 川 市 長 山 下 貴 史

副 企 業 長 沼 田 町 長 金 平 嘉 則

〃 秩父別町長 神 藪 武

〃 北 竜 町 長 佐 野 豊

〃 妹背牛町長 寺 崎 一 郎

監 査 委 員 五 十 嵐 力

〃 山 田 武 三

事 務 局 長 若 林 祐 治

事務局次長 伊 賀 俊 哉

技 術 長 笠 井 博 幸

副 主 幹 古 川 和 英

４．職務のため、会議に出席した議会事務局職員は次のとおり

事 務 局 長 （兼） 伊 賀 俊 哉

書 記 田 中 秀 和
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○議会事務局長(伊賀俊哉議会事務局長) まず、事務局よりご報告をさせて

いただきます。妹背牛町選出の森嶋議員より本日欠席される旨の連絡

がありましたのでご報告をいたします。また、議案書につきましては、

事前配布としておりますが、急遽案件を３件追加し、机上に配布いた

してございますのでご報告をいたします。

このたび構成市町議会の改選がございまして、正、副議長が不在と

なってございます。よって、議長が選挙されるまでの間、地方自治法

第１０７条の規定により、年長議員が議長の職務を行うこととなって

おります。

本日、出席議員中、菅原議員が年長の議員でございますので、ご紹

介申しあげます。

( 菅原議員 議長席に着く )

○臨時議長(菅原明義臨時議長) ただ今、紹介されました菅原であります。

地方自治法第１０７条の規定により、臨時に議長の職務を行います。

議長選挙の終わるまでの間、臨時議長を努めさせていただきます。ど

うぞよろしくお願い申し上げます。

お諮りいたします。

改選後、初めての議会でありますので、この際、議員、理事者等の

自己紹介をお願いいたしたいと思いますが、いかがいたしましょうか。

（ 「異議なし」の声あり ）

○臨時議長(菅原明義臨時議長) ご異議ないようでございます。それでは、

ただ今より自己紹介をお願いいたします。左側の辻本議員から山本議

員まで順次お願いいたします。

（ 各議員の自己紹介 ）

○臨時議長(菅原明義臨時議長) 次に、企業長、副企業長、監査委員、職員

の順でお願いいたします。

（ それぞれ自己紹介 ）

○臨時議長(菅原明義臨時議長) 以上をもちまして、自己紹介を終わります。

○企業長(山下貴史企業長) 議長。

（ 企業長 発言を求める ）

○臨時議長(菅原明義臨時議長) 次に、山下企業長から挨拶の申し出があり

ましたので、これを許します。
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○企業長(山下貴史企業長) お許しをいただきまして企業長として一言、ご

挨拶を申し上げます。

当北空知広域水道企業団は、昭和53年に設立され、北空知１市４町

の自治体に対しまして水道用水を供給する事業を行っている一部事務

組合であります。

この企業団の規約によりまして、深川市長であります私が企業長を

務めさせて頂き、各町長さん方が副企業長となりまして、それぞれ結

束して、企業団の運営にあたらさせていただいているところです。

そして、当企業団の事業運営、すなわち予算、条例の制定、改正等

々についてご審議いただき、議決をいただくことを通じて、我々を監

督していただく大事な立場を担っておられるのが当議会であります。

このたびの構成市町議会の改選等があり、新たに当選されました議

員の皆様には改めて心からお祝いを申し上げる次第であります。

繰り返しになりますが、当企業団は、北空知の住民の生活、あるい

は社会経済活動、その上で欠かすことのできないライフラインの源で

ある水を供給するという大変重要な役割を担っている。そのように認

識をしております。従いまして今後とも役職員一丸となり、より一層、

安心、安全、そして安定した水を供給できるように心がけてまいりた

いと考えておりますので、議員の皆様には、よろしくご指導とご鞭撻

を賜りますようお願いを申し上げまして、甚だ簡単でありますが臨時

議会の冒頭にあたり、ご挨拶とさせて頂きます。どうぞよろしくお願

いいたします。

［ 開 会 宣 言 ］

○臨時議長(菅原明義臨時議長) これより、本日をもって招集されました、

平成２７年第１回北空知広域水道企業団議会臨時会を開会いたします。

ただちに、本日の会議を開きます。

［ 仮 議 席 の 指 定 ］

○臨時議長(菅原明義臨時議長) この際、議事進行上、仮議席を指定いたし

ます。

仮議席は、ただ今ご着席の議席と指定いたします。

［ 議 長 選 挙 ］

○臨時議長(菅原明義臨時議長) 日程第１ これより、議長の選挙を行いま

す。
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お諮りいたします。

選挙の方法につきましては、投票、指名推選のいずれの方法といた

しましょうか。

○辻本智議員 議長。

○臨時議長(菅原明義臨時議長) 辻本議員。

○辻本智議員 指名推選でお願いいたします。

○臨時議長(菅原明義臨時議長) ただ今、辻本議員より、指名推選でという

動議がありました。これに、ご異議ありませんか。

（ 「異議なし」の声あり ）

○臨時議長(菅原明義臨時議長) ご異議なしと認めます。

よって、選挙の方法は指名推選によることに決しました。

○臨時議長(菅原明義臨時議長) それでは、指名推選願います。

○辻本智議員 議長。

○臨時議長(菅原明義臨時議長) 辻本議員。

○辻本智議員 議長に、渡邊敏昭議員を指名推選いたします。

○臨時議長(菅原明義臨時議長) お諮りいたします。

ただ今、辻本智議員から指名推選された、渡邊敏昭議員を議長の当

選人と定めることにご異議ありませんか。

（ 「異議なし」の声あり ）

○臨時議長(菅原明義臨時議長) ご異議なしと認めます。

よって、ただ今指名推選されました渡邊敏昭議員が議長に当選いた

しました。

ただ今、議長に当選いたしました渡邊敏昭議員が議場におられます

ので会議規則第３１条第２項の規定により告知します。

○渡邊敏昭議員 （ 当選人 渡邊議長 発言を求める ）
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○臨時議長(菅原明義臨時議長) ここで当選人の発言を許します。渡邊敏昭

議員。

○渡邊敏昭議員 ただ今、議員各位のご推挙により、北空知広域水道企業団

議会議長の重職に就くこととなりました。沼田町の渡邊です。

誠に光栄の至りに存じますが、もとよりその器でないと自覚してお

ります。誠意を尽くして事に当り、公正を旨として、議会の円満なる

運営に最善の努力をいたす所存でございます。

ここに、議員各位の一層のご支援とご協力をお願いし、就任の挨拶

といたします。どうぞよろしくお願いいたします。

○臨時議長(菅原明義臨時議長) これをもって、臨時議長の職務は全て終了

いたしました。ご協力ありがとうございました。

渡邊議長、議長席に着席願います。

（ 臨時議長 退席 ）

（ 議 長 着席 ）

○議長(渡邊敏昭議長) 続いて、本会議を進めさせていただきます。

日程第２ 議席の指定を行います。

議席は、会議規則第３条第１項の規定により、議長において指定い

たします。

議員の氏名と、その議席の番号につきましては、現在、着席いただ

いておりますそれぞれの議席と決定し、番号は辻本智議員より順次、

１番、２番というように決定したいと思いますが、これにご異議あり

ませんか。

（ 「異議なし」の声あり ）

○議長(渡邊敏昭議長) ご異議なしと認め、そのように決定させていただき

ます。

○議長(渡邊敏昭議長) 日程第３ 会議録署名議員の指名を行います。

会議録署名議員は、会議規則第１１３条の規定により、１番 辻本

智君、８番 山本剛嗣君を指名いたします。

○議長(渡邊敏昭議長) 日程第４ 会期の決定を議題といたします。

お諮りいたします。

今期臨時会の会期は本日１日間といたしたいと思います。これにご
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異議ありませんか。

（ 「異議なし」の声あり ）

○議長(渡邊敏昭議長) ご異議なしと認めます。よって会期は本日１日間と

決定いたしました。

○議長(渡邊敏昭議長) 日程第５ これより副議長の選挙を行います。

お諮りいたします。

選挙の方法につきましては、投票、指名推選のいずれの方法といた

しましょうか。

○辻本智議員 議長。

○議長(渡邊敏昭議長) 辻本議員。

○辻本智議員 指名推選でお願いいたします。

○議長(渡邊敏昭議長) ただ今、辻本智議員より、指名推選でという動議が

ありました。これに、ご異議ありませんか。

（ 「異議なし」の声あり ）

○議長(渡邊敏昭議長) ご異議なしと認めます。

よって、選挙の方法は指名推選によることに決しました。

○議長(渡邊敏昭議長) お諮りいたします。

指名の方法については、議長において、指名することといたしたい

と思います。これにご異議ありませんか。

（ 「異議なし」の声あり ）

○議長(渡邊敏昭議長) ご異議なしと認めます。

よって、議長において指名することに決しました。

それでは、副議長に、土井享議員を指名推選いたします。

○議長(渡邊敏昭議長) お諮りいたします。

ただ今、議長において指名いたしました、土井享議員を副議長の当

選人と定めることにご異議ありませんか。

（ 「異議なし」の声あり ）
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○議長(渡邊敏昭議長) ご異議なしと認めます。

よって、ただ今指名推選いたしました土井享議員が副議長に当選い

たしました。

ただ今、副議長に当選されました土井享議員が議場におられますの

で会議規則第３１条第２項の規定により告知をいたします。

○土井享議員 （ 当選人 土井副議長 発言を求める ）

○議長(渡邊敏昭議長) ここで当選人の発言を許します。土井享議員。

○土井享議員 議長のお許しをいただきましたので、非常に貴重な時間でご

ざいますが、一言だけご挨拶を申し上げさせていただきます。ただ今、

議員各位のご推挙によりまして、北空知広域水道企業団議会副議長の

重職を負うこととなりました秩父別町の土井と申します。

議員の今後とも重要な指命をもつ本会議におきまして、議員の皆様

と共に誠意を尽くして議会の運営に努力してまいりたいと考えてござ

います。議員各位のさらなるご支援を今後ともいただきますようお願

いいたしまして、言葉少ないところでございますが、就任のご挨拶と

させていただきます。よろしくお願いいたします。

○議長(渡邊敏昭議長) 日程第６ 諸般報告ですが、議長の諸般報告は別紙

文書にてお手元に配布されておりますのでご了承願います。

（ 山田監査委員退席 ）

○議長(渡邊敏昭議長) 日程第７ 議案第３号「監査委員の選任につき同意

を求めることについて」を議題といたします。

提案理由の説明を求めます。

○企業長(山下貴史企業長) （ 山下企業長 発言を求める ）

○議長(渡邊敏昭議長) 企業長。

○企業長(山下貴史企業長) 議案第３号について提案理由を申し上げます。

平成２３年８月１１日に選任されました当企業団監査委員 山田武三

氏は、本年８月１０日をもって、その任期が終了いたしますので、今

回その後任として引き続き、山田武三氏を選任いたしたく、企業団規
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約第１１条第３項の規定に基づき、議会の同意を求めようとするもの

であります。山田武三氏の生年月日、住所につきましては、ご配布い

たしました資料のとおりでありますが、同氏は、妹背牛町議会議員と

してご活躍中であり、同町監査委員をはじめ、その他多くの公職を歴

任され、現在、当企業団監査委員として十九年間、職務の執行にあた

っておられる方であり、公営企業の経営に関し、幅広い識見を持って

おられますので、監査委員として最適任者であると考え、ご提案申し

上げる次第であります。

よろしくご同意くださいますようお願い申し上げます。

○議長(渡邊敏昭議長) 提案理由の説明が終わりました。

お諮りいたします。

ただ今、議題となっております議案第３号は、これに同意すること

にご異議ありませんか。

（ 「異議なし」の声あり ）

○議長(渡邊敏昭議長) ご異議なしと認めます。よって、議案第３号は、

これに同意することに決しました。

○議長(渡邊敏昭議長) 日程第８ 議案第４号「北海道町村議会議員公務

災害補償等組合規約の変更について」、ないし議案第６号「北海道

市町村職員退職手当組合規約の変更について」は関連がありますので

一括議題といたします。

提案理由の説明を求めます。

○企業長(山下貴史企業長) （ 山下企業長 発言を求める ）

○議長(渡邊敏昭議長) 企業長。

○企業長(山下貴史企業長) 議案第４号 北海道町村議会議員公務災害補償

等組合規約の変更について、ないし議案第６号 北海道市町村職員退

職手当組合規約の変更についての３件について、関連がありますので

一括して提案理由を申し上げます。

これらの組合につきましては当企業団もその構成団体となり事務の

一部を共同で処理していただいているところでありますが、それぞれ

の組合に新規加入、及び脱退する団体があり、また文言整理、表記の
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変更がありましたため、組合規約の改正が必要となり、地方自治法第

２８６条第１項の定めにより構成団体の協議、及び同法第２９０条の

定めによります構成団体議会の議決を要するものとされたものでござ

います。これらの件につきまして、これを了承いただきたく、本議会

におかれましてもご賛同賜りますようお願い申し上げます。

○議長(渡邊敏昭議長) 説明が終わりましたので質疑に入ります。

質疑ありませんか。

（ 「質疑なし」の声あり ）

○議長(渡邊敏昭議長) 質疑なしと認め、これより討論に入ります。

討論ありませんか。

（ 「討論なし」の声あり ）

○議長(渡邊敏昭議長) 討論なしと認め、ただちに本件について採決いたし

ます。

お諮りいたします。本件は、原案のとおり決することにご異議ありま

せんか。

（ 「異議なし」の声あり ）

○議長(渡邊敏昭議長) ご異議なしと認めます。よって、議案第４号、な

いし議案第６号は、原案のとおり可決されました。

○議長(渡邊敏昭議長) これにて、本会議に付議された案件の審議は全部終

了いたしましたので、平成２７年第１回北空知広域水道企業団議会臨

時会を閉会いたします。

（閉議１１時１９分）


